
 

 

VECKANS FRÅGA, VECKA 49–1 (4.12.2024–6.1.2025) 
ANTAL RESPONDENTER: 585 

Felmarginalen är 4 procent och därmed kan svaren anses spegla åsikterna hos befolkningen i Jakobstad. 

SIMHALLEN I JAKOBSTAD  

Invånarna ställdes frågorna: ”Simhallen i Jakobstad är en viktig plats för hela regionens 

motionsverksamhet och välmående. Just nu finns ingen konkret tidtabell för en ny eller 

grundrenoverad simhall, men idrottsbyrån vill ändå utveckla verksamheten vid nuvarande 

simhall. Som stöd för utvecklingsarbetet vill vi gärna höra dina åsikter om 

öppethållningstider och övriga utvecklingsidéer.  

Denna enkät skickas också till Jakobstads grannkommuner. 
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”Hur ofta besöker du Jakobstads simhall i medeltal?” 

 

“Varför?” 

Många varianter på vad det är som engagerar eller inte engagerar med simhallens verksamhet. 

Vissa uttryckte att simhallens utrymmen känns föråldrade och ointressanta, en del väljer i första 

hand andra motionsformer av olika personliga orsaker som sjukdom eller tidsbrist. En del tyckte 

att simhallens marknadsföring kunde förbättras. 

”Skulle det påverka dig ifall simhallen någon dag i veckan skulle öppna kl. 6.00, i stället som 

för nu tidigast kl. 6.30?” 

 

”Skulle det påverka dig ifall simhallen skulle stänga till exempel kl. 21 i stället för kl. 22 på 

tisdag och torsdag?” 
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”Vilka funktioner i simhallen uppskattar du mest (till exempel olika bassänger, bastun, 

övriga tjänster)?” 

De mest uppskattade funktionerna i simhallen varierade. Både den finska bastun och ångbastun 

var populära. Alla nuvarande bassänger fick även röster. Speciellt möjligheterna till 

vattenlöpning och vattengymnastik fick goda betyg. 

 

”Har du förslag på hur nuvarande simhall kunde utvecklas (till exempel kampanjer, 

temadagar, övrigt)?” 

Många olika typer av utvecklingsförslag kom in. En del rörde öppethållningstider; både morgon- 

och kvällssimning uppskattas. Att ha simhallen öppen hela sommaren var även något som kom 

fram. Flera ansåg simhallens priser vara för dyra. 

En del förslag skulle kräva en renovering för att utföra, som till exempel en skild hoppbassäng, 

kallbassäng och en utvidgad större bassäng. Andra var mer kopplade till verksamheten i 

nuvarande faciliteter. Evenemang för barn och unga och överlag fler temadagar önskades. 

   

NÄSTA STEG 

 

Idrottsbyrån vid staden Jakobstad tackar för all respons kring simhallens verksamhet. 

Simhallens personal har regelbundna möten för att utveckla verksamheten och där kommer 

dessa tankar att tas upp. Bland annat simhallens öppethållningstider kommer att evalueras inför 

uppstarten efter sommaren 2025. Med dagens ekonomiska förutsättningar är det svårt att kunna 

hålla simhallen öppen hela sommaren. 

En renovering av simhallen är tyvärr inte aktuell ännu under de närmaste åren, men det finns 

såklart mycket man kan göra för att utveckla verksamheten även i den befintliga byggnaden. Fler 

temadagar och evenemang i simhallen är något som även personalens utvecklingsgrupp önskar 

genomföra, vid planeringen av dessa är responsen från denna förfrågan av stor betydelse. 

 

 

Mera information: 

Fredric Portin, chef för idrotts- och välfärdstjänster, tel. 044 785 1529, fredric.portin@jakobstad.fi  

mailto:fredric.portin@jakobstad.fi

